



登记资料纸质和电子载体一体化管理 河南首部不动产登记地方标准 明年2月6日起实施

本报讯(记者 孙雪苹)昨日,记者从省自然资源厅获悉,我省首部关于不动产登记工作的地方标准《不动产登记资料管理规范》近日经河南省市场监督管理局批准发布,将于2025年2月6日起实施。

据了解,《不动产登记资料管理规范》是国内较早提出不动产登记资料纸质和电子载体一体化管理的标准,也是我省首部正式获得批准的关于不动产登记工作的地方标准。主要规定了不动产登记资料的分类、归档范围及保管期限、资料收集、纸质档案整理与保管、电子档案管理及查询利用等内容。

不动产登记作为一项基础性公共服务,对于保障群众财产权益、激

活资源要素价值具有重要意义。但在不动产登记工作中,也面临着资料数据信息量大、类型多、涉及范围广等问题,对其进行有效管理是优化不动产登记相关政务服务水平、助推“高效办成一件事”的重要切入点。

《不动产登记资料管理规范》的制定细化了不动产登记资料管理的原则要求、概念术语、实施程序步骤等,能够有效规范全省不动产登记资料管理工作,提高不动产登记资料管理工作的系统化、标准化、规范化水平,具有较强实用性和指导性。

“近年来,我省不动产登记效率不断提升,这背后离不开档案管理标准化、智能化的支持。此外,在不动产登记工作中,登记安全及权属信息

的准确度要放在首位,这也需要规范化的档案管理作为支撑。”河南省国土空间调查规划院相关负责人表示,该地方标准制定前针对省内不动产登记资料管理现状进行了深入调研,广泛征求行业领域、科研院所等专家意见,标准制定程序规范,标准结构合理,具有适用性和可操作性。

“这份地方标准的发布将为推动河南省不动产登记资料管理工作的规范、高效及有序开展发挥积极作用。”该负责人表示。下一步,河南省不动产登记部门将加强标准应用的示范推广工作,切实提升全省不动产登记资料管理能力和工作成效,充分释放标准化对我省不动产登记工作的支撑作用和引领动能。

财知道

前11个月我省外贸 进出口超7400亿元

本报讯(记者 侯爱敏)郑州海关昨日发布信息,今年前11个月,我省外贸进出口7402.5亿元,比去年同期增长0.5%,为今年以来累计增速首次实现正增长。

其中,11月份,我省外贸进出口926.8亿元,增长16.7%,高于同期全国增速15.5个百分点。自7月份起,我省外贸连续5个月同比正增长。

前11个月全省外贸呈现以下特点:从贸易方式看,一般贸易进出口占比提升。前11个月,我省以一般贸易方式进出口2984.2亿元,增长5.2%,占全省外贸总值的40.3%,占比较去年同期增加1.8个百分点。

从外贸主体看,进出口企业数量增加超一成,外贸活力持续增强。前11个月,我省有进出口实绩的外贸企业数量达12713家,同比增加10.5%,净增加1210家。外贸额超亿元的企业有474家,其中近七成企业进出口呈增长态势。

从进出口市场看,对东盟、欧盟、拉美、非洲、墨西哥、澳大利亚进出口均有增长。前11个月,我省对东盟进出口999.3亿元,增长3.9%;对欧盟进出口959.8亿元,增长14.2%;对拉美进出口751.8亿元,增长5.7%;对非洲进出口276亿元,增长19.3%;对墨西哥进出口254.8亿元,增长9%;对澳大利亚进出口223.9亿元,增长6.6%。同期,我省与共建“一带一路”国家进出口3335.1亿元,增长3.4%。

从主要出口商品看,汽车、铝材、白银和家具出口呈2位数增长,是前11个月外贸出口主要亮点。汽车、铝材、白银和家具前11个月出口合计增加154.9亿元,拉升全省外贸出口增速3.2个百分点。从主要进口商品看,机电产品、金属矿砂、农产品、能源产品进口增长。

在新动能方面,前11个月,我省出口“新三样”产品101.5亿元,增长15.5%。其中,出口电动汽车71.4亿元,增长86.6%。

中国金币特许零售商 郑州旗舰店揭牌

2025年贺岁纪念币开始发行



纪念币描绘了阖家团圆贴福字的场景

本报讯(记者 李新华 文/图)昨日,中国金币特许零售商郑州旗舰店揭牌仪式暨2025年贺岁金银纪念币发行仪式在中国金币郑州经三路店举行。

备受瞩目的2025年贺岁金银纪念币以“福”文化为核心主题,延续了贺岁系列纪念币的经典设计风格,同时在工艺细节与文化内涵表达上实现创新与突破。这套金银纪念币描绘了归家过年阖家团圆贴福字的场景,让今年贺岁的氛围更具烟火气,更加贴近生活。

正面图案均为中国传统吉祥纹饰组合图案,并刊国名、年号。图案呈现福上加福的全新面貌,新图案形似“寿桃”的外轮廓蕴含着长寿延年的美好祝愿。

这场赛事真有“面”儿



色彩斑斓的面点



参赛选手制作的面条非常细,能用火点燃

本报讯(记者 成燕 孙婷婷/文 徐宗福/图)红绿相间的天津特色捞面、油润鲜亮的过油肉拌面、色泽金黄的非遗大刀金丝羊汤面、娇艳欲滴的荷花酥……这是一场创意与技艺碰撞、非遗与面食相融的烹饪赛事盛会。昨日,以“中国面·中国味”为主题,由中国烹饪协会主办的首届“白象杯”面食烹饪邀请赛(中部赛区)活动在郑州举行。

此次赛事在全国范围内设立太原、上海、广州、郑州、宜宾五大赛区,

分为面条类和非面条类两大赛项。参赛选手需要在规定的时间内现场制作两款作品,充分展现面食制作技艺和创意。经过激烈的角逐,最终评出了特金奖、金奖、银奖、铜奖等奖项。

大赛期间,“中国面·中国味——传承非遗匠心论坛”举行。众多中华美食非遗传承人共同深入探讨如何实现中华传统餐饮文化的传承与创新。大家纷纷表示,将不断推动中华饮食文化的深度交流和共同融合,同时激发行业的创新活力。